

# BARVY

## Zaručené barvy pro všechny potřeby.



Barva na domy ... \$1.60 gal.  
Barva na stáje ... .90 gal.

Pište nám o nás český barvotiskový ceník. Bude vám zaslán Z D A R M A .

ČESKÝ OBCHOD BARVAMI.  
**TABOR PAINT COMPANY**  
803 W. Madison St.  
CHICAGO, ILL.

Kdo by si přál dobrou českou a lacinou jídla, ať přijde do nové a pravého restauranta k **V. NUDEROVI** roh 14. a William ul.  
Taktéž může pp. cizincům poskytnouti čistými pokoji.

**DR. JOS. F. MAREŠ**, český zubní lékař, 1004 First National Bank Bldg., 16. a Farnam Omaha, Tel. Doug. 509. — Adresní tiskem 5-11.

**Adolf A. Tenopir**, český právník, Úřadovna: č. 1325, roh 14. a William ulice  
**OMAHA NEBRASKA**  
Telefon: Doug. 8397.  
— Všechny notář.

**C. H. Kubát**, český právník a notář. Zastupuje krajanů ve všech případech u soudů.  
Pokoj č. 403 Barker Bldg. Tel. Red 6497.

**DR. J. C. SOUKUP**, ZUBNÍ LÉKAR  
Přestěhoval se do: 815 City National Bank Bldg., 16th and Harney St. OMAHA



**JOSEPH JIRAN**  
133 West 12th Street, CHICAGO, ILL.

**Edward J. Svoboda** právník  
Úřadovna: 427 Rose Building, Jiho-východní roh 16. a Farnam OMAHA, NEB.



**Dr. J. W. NOVAK**, český zubní lékař, 803 W. Madison St., Chicago, Ill. — Adresní tiskem 5-11.

# ČEŠTÍ POSLANCI NA RAKOUSKÉ ŘÍŠSKÉ RADĚ ŽADAJÍ ZŘÍZENÍ ČESKO-SLOVANSKÉHO STÁTU

Čechové nepodíleli se na loyaltistických projevech během čtení trůnní řeči. — Německé strany žádají pronásledování Čechů pro tuto lhostejnost k osudu říše.

## SOCIÁLNÍ DEMOKRATÉ JSOU S NÁRODEM AŽ DO KONCE

Velké pouliční bouře v Prostějově, Moravské Ostravě a Budějovicích. — Velká demonstrace před mistodržitelským palácem v Praze. — Klofáč předsedou Českého klubu.

Chicago, Ill., 6. června. (Zvláštní telegram Denního Pokroku.) — České Národní Sdružení získalo dnes od Dra. Edwarda Benese, sekretáře Česko-slovenské Národní rady v Paříži, následující kabelogram, datovaný dne 6. června:

Získali jsme zprávy o revolučním hnutí v Čechách. K velkým pouličním bouřím došlo v Prostějově, Moravské Ostravě a v Budějovicích. Patnáct tisíc osob u společnosti demonstraci v Praze před mistodržitelským palácem. V celé zemi jeví se velký neklid a národ je sjednocen ve svém odhodlání.

Čeští poslanci na rakouské říšské radě jsou sjednoceni. Ve svém projevu k říšské radě prohlásili: "Žádáme sjednocení všech zemí česko-slovenského lidu v jeden demokratický stát, kterého Slované byli by částí."

Čechové ostentativně zdržovali se všech loyaltistických projevů během čtení trůnní řeči císaře Karla. Německé strany žádají pronásledování Čechů pro tuto akci.

Sociálně demokratický poslanec Dr. František Soukup prohlašuje v časopise "Právo Lidu," že sociálně-demokratická strana půjde s národem až do konce. Poslanec Winter, jiný předák sociálně demokratické strany v Čechách, prohlásil na velké schůzi lidu v Praze, že socialisté čeští jsou pro česko-slovenskou neoddělitelnost.

Poslanci národně-socialní strany zdraví ve veřejné proklamaci ruskou revoluci a velkou americkou demokracii v boji za práva malých národností. Národně-socialní poslanec Klofáč, který dosud nalézá se ve vězení, zvolen byl předsedou Všečeského poslanceckého klubu.

Všichni čeští žurnalisté uveřejnili plamenné protesty proti Rakousku a mluví pro neodvislost Čech. Všecky tyto události vyvolaly velké nadšení. Nyní všichni o nás dbají. Audience českých poslanců s císařem skončily fiaskem pro vládu.

Premier Clam Martinic marně snažil se docílití toho u českých poslanců, aby nenáročili prohlášení pro neodvislost česko-slovenských zemí před parlamentem.

Zpráva tato, která jasně označuje etnické českého lidu ve vlasti, může být pro nás jenom povzbudivou. Všechno pronásledování Čechů, zářování nejprudších našich lidí a popravování neodvážnějších nedovedlo zlomit odpor českého národa k cizí cíci vlády. Národ český sjednocen je, jak z této zprávy jasně jeví na jevo, ve svém odboji proti rakouské vládě. Je připraven přijmouti všechny důsledky tohoto odboje. Již samotný projev pro zřízení neodvislého česko-slovenského státu je projevem revoluce a je významným naznačením etnické českého lidu. Radost může vyvolati v srdečích našich označení, že všechny české strany jsou sjednoceny, že zapomeno bylo na stranické zápas a že všichni členové národa vidí před sebou jeví nam jeden cíl: Obnovování česko-slovenských zemí. Zprávy dosud dle nejsou podrobné, ale již správy dále naznačí, do jaké míry rozpatul se boj mezi úrodnou českým a vídeňskou vládou. Ale boj na život a na smrt je vypovězen! Naši povinnosti je podporovati národ náš v tomto velkém boji. Naši doma pronáruviti! Je na nás, abychom mluvili také a předovněm finančně podporovali (tuto velkou zápas, v kterém jedná se o bytí anebo nebytí našeho národa.)

Také Poláci v Haliči proti vládě. Kabelová depeše z Lozane, poslána Národním výboru polskému praví: "Vítězství vlastenecké opozice v Haliči. Polský klub ve Vídni odhlasoval velikou většinou dvě resoluce a sice, aby Polska byla samostatnou a měla východ na moře a druhá, aby odepřel podporu vládě. Profesori všech vyšších škol v Haliči vydali pamětní spis za svobodu a sjednocení Polsky. Bilinski ostoupil. V Království vzmáhá se politický ozruch. Vláda prozatím zbavena veškeré naděje, chce se sblížit s klubem Straniků, žádá od vlády pruské i rakouské ustanovení regenta. Dle krakovských listů, Berlin se kloní pro regenta, ale místně pro obvod od linie Rawka-Bzura-Narew, projektuje tak nové dělení. Pruská vláda vynesla zákon o vyvlastňování, žádného rozdílu nečiní mezi novou zemí a pruským zábozem. — Ústřední agentura Polska."

Teutoni touží po míru. Stockholm, 4. června. — Mezinárodní socialistická konference zdejší je zajímavým barometrem různých mírových proudů ve válku vedoucích národnostech. Z dosavadního jednání dá se souditi, že touha po míru je větší v centrálních zemích, než v zemích spojených s jedinou výjimkou Ruska. A v centrálních zemích opětě tlak zlá se největším v Rakousko-Uhersku. Turecko nalézá se na místě druhém a Bulharsko na třetím. Tlak na obnovení míru zlá se býtí silnějším v duální monarchii, než v Německu. Německé časopisy, komentující zabíjení rakouského parlamentu, dopouští, že vláda rakouská až dosud nečinila nic, co by mohlo přispěti k dohodě mezi jednotlivými národy rakouskými. Berlinský socialistický orgán, Vorwaerts, soudí, že je možné, že rakouský parlament stane se mírovým nástrojem velké důležitosti, jestliže různé rakouské národnosti budou schopny dohodnouti se na společné cestě k tomuto cíli.

Svédsko je plno vyzvědačů. Stockholm, 5. června. — V odpověď na ústní interpelaci v parlamentu ohledně činnosti vyzvědačů ve Švédsku, O. E. von Sydow, ministr vnitra, prohlásil, že vláda je si plně vědoma nebezpečí které hrozí zemi s ohledem na tuto přítomnost zvědu. Mnoho prozraděných bylo vypovězeno ze země a nová opatření jsou zamýšlena, v důsledku kterých země bude zbavena z větší části těchto agentů. Typický případ vyšel na světlo při vylovení ze Švédska již zločného Josefa Kleina, který tvrdil, že je ruským patriotem. Muž tento svezl jiným lidem, které považoval za ruské anarchisty, pláty, mezi nimiž bylo i zavraždění George Buchanana, anglického vyslance, a zničení listů petrohradského časopisu Rěč. Ruští anarchisté, vracející se po letech vylovnutí do své vlasti, mluví bez jakýchkoli obav o úmyslu zabít v Rusku otevřenou agitací pro svoje cíle. Informace byly zřídky, že řada anarchistů, kteří ze Švýcar přes Německo se vrátili do Ruska, hrála vynikající úlohu v nedávném povstání v Kronstadě.

Možné pojištění pro všechny vojáky. Washington, D. C., 5. června. — Plány pro vydání \$4,000 pojištění na život každého amerického vojáka a námořníka, budou vzaty v úvahu radou pro národní obranu. Zpráva, připravená příručím sekretáře obchodu, navrhuje, aby pojištění tuto bylo opatřeno dříve, než vojska odeberou se do Francie. Rada pro národní obranu o této záležitosti uvažovala před několika týdny a odkázala ji odboru obchodu pro vyšetření. Odbor obchodu pak poslal zprávu o této věci a uvádí celou řadu důvodů, proč by o takové pojištění mělo býtí postaráno. Plámem je pojištění na život v ohnusu \$4,000 každého vojáka a důstojníka, náležejícího se v armádě anebo v námořnictvu, které po úmrtí anebo usmrcení takového může vyplaceno by bylo dědicům, aniž toto by bylo povinností jakéhokoli pojištěho platce. Toto pojištění, jak se usuzuje, značnou měrou přispěje by k zlepšení ducha vojáků, kteří šli by do bitev mužem v chutnější, jounce ujištění, že o ty, kdož na nich jsou závislí, bylo by postaráno v tom případě, kdyby usmrceni byli v bitvě.

Tajný poštovní systém. New York, N. Y., 4. června. — Důkazy, že dva silné aparáty pro bezdrátovou telegrafii, shromážděné zde v různých pramenů, poslány byly po kusech do Mexika, jak se za to má, pro použití německého vyzvědačského systému v této zemi, byly získány a odhaleny špiónem ve spojení se zatčením tří mužů na obvinění ze spiknutí k posílání pošty, obsahující vojenské informace ze Spojených Států do Německa prostřednictvím členů mušterev norských lodí. Bylo naznačeno spolkovým komisárem, který provede výslech zatčených, že jejich prostřednictvím byla poslána Německu zpráva o příjezdu amerických torpédových lodí do evropských vod, tak že o této věci vědělo se dříve v Německu, než v této zemi. Byly získány již důkazy o tom, že tajný poštovní systém byl zřízen mezi Spojenými Státy, Mexikem a Německem. Několik set dopisů bylo zabaveno a jsou nyní překládány v naději, že odhalí celý tento vyzvědačský systém. Zatčení byli Harry A. Periss a Irving Bonaparte, v Americe rození a zaměstnaní u německé cizotrácké společnosti, a Axel E. Melcher, naturalisovaný občan ze Švédska.

## ČESKO-SLOVENSKÁ ARMÁDA NA RUSI SKUTKEM.

Washington, D. C., 5. června. — Několik pluků národní gardy, které bude nutno teprve vybrati, budou bojovati ve Francii a v Belgii ještě před prosincem. Tyto pluky tvořiti budou hlavní část druhé výpravy branné moce Spojených Států, vypravené do zámoří dle plánů, dle nichž kolem 125,000 amerických vojáků má býtí posláno do Evropy dříve, než nastane zima. Poehybuje se, že západní pluky národní gardy budou se nalézati mezi prvními, jež poslány budou do zámoří. Nicméně je ale známo z válečných plánů, že kterýkoliv pluk národní gardy může býtí povolán na bitevní linii před zimou, aby mohl se podílet na příští velké jarní ofenzivě. Až doposud sice nebylo stanoveno, z kterých pluků sestáváti bude tato první výprava národních gardistů, ale bylo naznačeno, že divise z New Yorku, Pennsylvanie, Illinoisu a Ohia, jež jsou největšími, budou tvořiti hlavní část divisi národní gardy, jež poslány budou do zámoří. K těmto pak připojey budou další pluky z jiných států. Válečný odbor až doposud pouze oznámil, že činí se přípravy, aby pluky národní gardy mohly býtí poslány do zámoří. Národní gardisté budou nejdříve posláni do státních mobilisačních táborů a bude učiněn pokus, aby všechny jejich pluky byly doplněny na válečnou sílu. Dle dosavadních plánů, nejdříve do zámoří poslána bude divise pod generálem Pershingem o 25,000 až 28,000 mužů. Devět pluků zákopníků, které jsou nyní organizovány, budou tvořiti pak další výpravu, která má býtí následována čtyřmi anebo pěti divisemi národních gardistů s dalšími oddíly pravidelné armády. Mezitím půlmilionová armáda, shromážděná dle zákona o povinné službě vojenské, bude nalézati se ve výcviku. Ta bude tvořiti šestnáct divisi, které připravovány budou k pohotovosti k zaujmutí místa na bitevní linii.

Každý voják bude mítí příležitost státí se důstojníkem. Washington, D. C., 5. června. — Válečný odbor, jak bylo dno oznámeno, poskytne všem mužům, kteří zařadíni budou do armády dle zákona o povinné službě vojenské, příležitost, aby vypracovali se k hodnostem důstojnickým. Okolnost, že všichni vzati budou do armády jako radoví vojáci, znamená, že budou radovými vojáky stále. Naopak plná příležitost vypracovati se bude poskytnuta všem, kdo ukáží schopnost a kvalifikaci pro místa důstojníka. Získání důstojníctva pro velkou armádu Spojených Států bude závažným problémem. Bude jich třeba plných 100,000 a dalších bude potřeba, až nové armády budou shromážděny. Z toho důvodu mužů, kteří nyní vstoupí do armády, dle zákona o povinné službě vojenské, budou mítí příležitost dosáhnouti důstojnické hodnosti v čase poměrně krátkém. Proklamace pro odvod první armády dle zákona o povinné službě bude vydána, jak se očekává, asi 4. července. Hned po registraci prosáta budou jména registrovaných a vyjmuta budou ta, která k tomu dle regulací jsou oprávněna. Pak dojde k slovoslovnímu výběru a vytažení budou povinni dostaviti se k prohlídce.

Tornado v Kansas a Missouri. Kansas City, Mo., 6. června. — Tornado, silné větry a prudké deště, jimiž postíženy byly části Kansasu a Missouriu večer a nocí, způsobily mnoho škody a vyžádaly si za obě i několik lidských životů. Následkem záplav a rozvodnění potoků a rek značná škoda způsobena byla také na úrodě. — Tři osoby byly usmrceny, několik raněno a velké škody na majetku způsobeny v Shawnee okresu větrnou bouří. Čtyři obydlí na farmách byla úplně zničena. Osady Elmout, Valencia, Maple Hill a Menoken nalézaly se v pásmu bouře. Každé obydlí v Elmout, osadě s 100-obyvateli, bylo zničeno. Deset osob bylo vážně zraněno. — Všechny zásadny registrace pro povinnou službu vojenskou byly ztraceny, když prudký vítr zničil ústavní školu budovu.

Zrysko porazil Lewise. Známý polský zápasník Władek Zrysko, porazil v San Francisco Ed. (Strangera) Lewise po dvou a půl-hodinové zápasce.

## Východní pluky národní gardy pjdou nejdříve do zámoří.

Washington, D. C., 5. června. — Několik pluků národní gardy, které bude nutno teprve vybrati, budou bojovati ve Francii a v Belgii ještě před prosincem. Tyto pluky tvořiti budou hlavní část druhé výpravy branné moce Spojených Států, vypravené do zámoří dle plánů, dle nichž kolem 125,000 amerických vojáků má býtí posláno do Evropy dříve, než nastane zima. Poehybuje se, že západní pluky národní gardy budou se nalézati mezi prvními, jež poslány budou do zámoří. Nicméně je ale známo z válečných plánů, že kterýkoliv pluk národní gardy může býtí povolán na bitevní linii před zimou, aby mohl se podílet na příští velké jarní ofenzivě. Až doposud sice nebylo stanoveno, z kterých pluků sestáváti bude tato první výprava národních gardistů, ale bylo naznačeno, že divise z New Yorku, Pennsylvanie, Illinoisu a Ohia, jež jsou největšími, budou tvořiti hlavní část divisi národní gardy, jež poslány budou do zámoří. K těmto pak připojey budou další pluky z jiných států. Válečný odbor až doposud pouze oznámil, že činí se přípravy, aby pluky národní gardy mohly býtí poslány do zámoří. Národní gardisté budou nejdříve posláni do státních mobilisačních táborů a bude učiněn pokus, aby všechny jejich pluky byly doplněny na válečnou sílu. Dle dosavadních plánů, nejdříve do zámoří poslána bude divise pod generálem Pershingem o 25,000 až 28,000 mužů. Devět pluků zákopníků, které jsou nyní organizovány, budou tvořiti pak další výpravu, která má býtí následována čtyřmi anebo pěti divisemi národních gardistů s dalšími oddíly pravidelné armády. Mezitím půlmilionová armáda, shromážděná dle zákona o povinné službě vojenské, bude nalézati se ve výcviku. Ta bude tvořiti šestnáct divisi, které připravovány budou k pohotovosti k zaujmutí místa na bitevní linii.

Každý voják bude mítí příležitost státí se důstojníkem. Washington, D. C., 5. června. — Válečný odbor, jak bylo dno oznámeno, poskytne všem mužům, kteří zařadíni budou do armády dle zákona o povinné službě vojenské, příležitost, aby vypracovali se k hodnostem důstojnickým. Okolnost, že všichni vzati budou do armády jako radoví vojáci, znamená, že budou radovými vojáky stále. Naopak plná příležitost vypracovati se bude poskytnuta všem, kdo ukáží schopnost a kvalifikaci pro místa důstojníka. Získání důstojníctva pro velkou armádu Spojených Států bude závažným problémem. Bude jich třeba plných 100,000 a dalších bude potřeba, až nové armády budou shromážděny. Z toho důvodu mužů, kteří nyní vstoupí do armády, dle zákona o povinné službě vojenské, budou mítí příležitost dosáhnouti důstojnické hodnosti v čase poměrně krátkém. Proklamace pro odvod první armády dle zákona o povinné službě bude vydána, jak se očekává, asi 4. července. Hned po registraci prosáta budou jména registrovaných a vyjmuta budou ta, která k tomu dle regulací jsou oprávněna. Pak dojde k slovoslovnímu výběru a vytažení budou povinni dostaviti se k prohlídce.

Tornado v Kansas a Missouri. Kansas City, Mo., 6. června. — Tornado, silné větry a prudké deště, jimiž postíženy byly části Kansasu a Missouriu večer a nocí, způsobily mnoho škody a vyžádaly si za obě i několik lidských životů. Následkem záplav a rozvodnění potoků a rek značná škoda způsobena byla také na úrodě. — Tři osoby byly usmrceny, několik raněno a velké škody na majetku způsobeny v Shawnee okresu větrnou bouří. Čtyři obydlí na farmách byla úplně zničena. Osady Elmout, Valencia, Maple Hill a Menoken nalézaly se v pásmu bouře. Každé obydlí v Elmout, osadě s 100-obyvateli, bylo zničeno. Deset osob bylo vážně zraněno. — Všechny zásadny registrace pro povinnou službu vojenskou byly ztraceny, když prudký vítr zničil ústavní školu budovu.

Zrysko porazil Lewise. Známý polský zápasník Władek Zrysko, porazil v San Francisco Ed. (Strangera) Lewise po dvou a půl-hodinové zápasce.

**Dr. Richtara PAIN Expeller**  
Pravý příchází v napodobených zde paklících. Zamítněte všechny paklíky, jež nejsou opatřené kovovými — obchodní značkou.  
25 a 50 centů a lékárník a přímo  
**F. AD. RICHTER & CO.**  
74-80 Washington Street, New York, N. Y.

**Nejstarší český lékař v Omaze**  
**DR. E. HOLOVITCHINER**  
ná svojí hládkou  
v čís 309 Hamre Block 15. a Harney  
naproti Orplum divadlu  
Telefon v hládku: Doug. 1438  
Telefon v obydlí: Doug. 3988  
Pacienty přijímá v obědi, na 16. a Castellar ul. po 6. hodině večerní.  
X Ray zařízení.  
Češi, potřebující lékařské rady, jsou vítěni zvaní.

**NOTICE OF INCORPORATION**  
Union State Bank.  
NOTICE IS HEREBY GIVEN That Frank C. Horacek, Louis M. Mielenz, Jacob Horacek, P. G. Soukup, Emil Kavalec, Edward Chaloupka, A. W. Pokorný, Frank J. Zeman, Thomas Voglman, V. Schneider, Frank Koutsky, C. V. Svoboda, Anton E. Horacek, J. A. Proslava, Joseph F. Horacek, J. M. Castellar, Cyril Horacek, V. F. Kunel, Václav Tesar, Václav Buresh, Geoffrey Horacek, Joseph Shramek, E. A. Coufal, Rudolph Ulrich, C. Surba, Joseph J. Saha, John Zwonechek, Adam Sloup, A. A. Troup and Joseph T. Votava, have associated themselves for the purpose of forming a corporation called the UNION STATE BANK, and have executed and filed their articles of incorporation according to law.

The following likewise were subscribers and are stockholders in said corporation but were unable to be present at the organization meeting.

John Shramek, Frank J. Rada, S. H. Jelinek, Anton Dusanek, John D. Wolf, V. J. Chleboun, Joseph L. Fisher, F. J. Vacek, Louis Svoboda, Frank Svoboda, F. J. Van Brunt, Emil Cermak, Joseph J. Schneider, C. J. Davis, E. W. Eberts, Frank Rozanek, M. J. Bouse, Joseph Zickmund, E. E. Hlavac, W. A. Malheur, John Horacek, Stanley Horacek, Charles F. Kunel.

The principal place of business of this corporation is the city of Omaha, Nebraska. The general nature of the business to be conducted is that of a commercial bank. The authorized capital stock of the corporation is Five Hundred Thousand Dollars (\$500,000), or which Two Hundred Thousand Dollars (\$200,000.00) is required to be paid in at the commencement of business. The capital stock is divided into two thousand shares of the par value of one Hundred Dollars (\$100.00) each. No transfer of the stock of the corporation is operative until entered on the books of the corporation.

The highest amount of indebtedness or liability to which the corporation shall at any time subject itself is the amount of its paid in capital and surplus except for deposits.

The corporation was authorized to and did begin business on the 7th day of May, 1917, and its existence shall terminate on the 12th day of April, 2016.

The affairs of this corporation are to be conducted by a Board of Directors consisting of not less than three (3) nor more than thirteen (13) shareholders, whose term of office shall be a period of one (1) year or until their successors are elected and qualified. Not less than a majority of said directors shall be residents of Douglas County, or of counties immediately adjacent thereto. The Board of Directors shall elect from their number a President and Secretary, and select Vice Presidents and Cashier, and they may also select an Assistant Cashier or Cashiers, and such other clerks and assistants as business may require. The term of office of the officers shall be one year or until their successors are elected and qualified.

The regular annual meeting of the stockholders shall be held on the second Tuesday in January of each year, at which meeting the Board of Directors shall be elected. A majority of the shares of the capital stock at any regular or special meeting shall constitute a quorum for the transaction of business, and each stockholder shall be entitled to one vote, either in person or by proxy, for each share of stock held.

Until the regular meeting of the stockholders of the corporation, the following persons shall constitute the Board of Directors: C. V. Svoboda, Rudolph Ulrich, Frank Koutsky, Frank J. Zeman, Geoffrey Horacek, Edward Chaloupka, John Shramek, Joseph Shramek, Joseph F. Votava, Louis M. Mielenz, Emil Kavalec, Jacob Horacek, Frank C. Horacek.

The Articles of Incorporation may be amended at any regular meeting, or any special meeting called for that purpose, by a two-thirds vote of all the stock.

**UNION STATE BANK,**  
By Frank C. Horacek,  
Its President.